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OGRENCININ:

TALIMAT: 1) Siire 40 dakikadir. 2) Yanlislar dogrular gétiirmez.

05.08.2017
3) Miimkiinse tiikenmez kalem kullaniniz. Yanlis

isaretlediginiz cevabin iizerini ¢izip yanina “iptal” yazinmiz. 4) Cevaplar1 cevap anahtar iizerine (X) koyarak isaretleyiniz. 5)

Test sorularmin her biri 4 puan degerindedir. 6) Mevzuat yasaktir.
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SORULAR

S. 1. Asagidakilerden hangisi akdi sorumluluk igin ¢) Tam tazminata hitkmetmenin zarar verenin mali durumunu
soylenemez? agir1 derecede kotiilestirecek olmast  d) Hatir igleri e) Zarar
a) BK. m. 112°de borglu aleyhine bir kusur karinesi verenin kusurunun hafif olmasi
konmustur. Bor¢lu bu karinenin aksini ispat etmek S. 7. Zarar hakkinda sdylenenlerden hangisi yanhstir?
zorundadir.  b) Borglu, yardimer sahis eliyle borcunu ifa a) Akdin gecersiz olmasi sebebiyle ortaya ¢ikan zarar menfi

etmisse, yardimc1 sahsin verdigi zararlardan dolayr kusuru
olmasa da sorumludur. ¢) Yardimei sahsin davranisi kusurlu
degilse, BK. m. 116'ya gore tazminat Odeyen bor¢lunun
yardimei sahsa riicu etmesi miimkiin degildir.

d) Akdi sorumlulukta tazminat miktar1 belirlenirken haksiz
fiil hiikkiimlerine miiracaat edilemez. e) Yardimci kisinin
verdigi zarardan dolay1 bor¢lunun sorumlu tutulabilmesi i¢in
bor¢lu ile zarar goren arasinda onceden kurulmus bir borg
iligkisinin bulunmasi gerekir.

S. 2. Asagidakilerden hangisi akdi sorumluluk igin

soylenemez?
a) Akdi sorumlulugun sozlesme ile smnirlandirilmasi
mimkiindiir. b) Bor¢lunun o igin goriilmesinde bir yarar

yoksa sorumlulugu daha hafiftir. c¢) Kusursuz sorumluluk,
akit dis1 sorumluluk halleri ile sinirlidir. Borglu kusursuz ise
hi¢ bir zaman sorumluluguna hiikmedilemez. d)
Yapma bor¢larinda bor¢lu borcunu ifa etmezse alacakli, o
isin, masrafi bor¢luya ait olmak iizere kendisi tarafindan
yapilmasia veya bagkasina yaptirilmasia izin verilmesini
hakimden talep edebilir. e) Tazminat hesap edilirken zarar
gorenin ortak kusuru tazminatta indirim sebebi olarak dikkate
alinir.

S. 3. Asagidakilerden hangisi
sartlarindan degildir?

a) Borca aykirilik b) Zarar
e) Davranig

S. 4. Culpa in contrahendo nedir?

a) Kusurun, objektif dl¢iilere gore belirlenmesi b)
Sozlesme oncesi kusurlu davranigtan dogan sorumluluk c¢)
Ahde vefa ilkesi d) Akdin degisen sartlara uyarlanmasi
ilkesi e) Sinirl say1 ilkesi

S. 5. Zarar gorenin ¢ok yiiksek bir gelir durumuna sahip
olmasi halinde, tam tazminata hiikmetmek zarar vereni
miizayaka halinde birakacaksa;

a) Hakim dilerse tazminatta indirim yapabilir =~ b) Hakim
boyle bir sebebe dayanarak tazminatta indirim yapamaz.

¢) Zarar verenin kast1 ya da agir ihmali yoksa ve hakkaniyet
gerektiriyorsa hakim tazminatta indirim yapabilir. d) Hakim,
boyle bir durumda tazminatta indirim yapmak zorundadir.
¢) Hakim tazminat talebini tamamen reddeder.

S. 6. Asagidakilerden hangisi, seye iliskin zararlarda
tazminattan indirim sebebi olamaz?

a) Zarar gorenin rizast b) Zarar gérenin ortak kusuru

akdi sorumlulugun

¢) Uygun illiyet bagi d) Kasit

zarardur. b) Mahrum kalman kar, miispet zarar
kalemlerinden birini olusturur. ¢) Sozlesmeden doénme
halinde istenebilecek zarar miispet zarardir. d) Haksiz
fiillerde miispet zarar menfi zarar ayirimi s6z konusu olmaz.
e) Fesih gelecege etkili oldugu i¢in fesih halinde yoksun
kalinan karin tazmini istenebilir..

S. 8. Zararla ilgili soylenenlerden hangisi dogru degildir?
a) Miispet zarar kalemleri arasinda ifa edilmeyen edimin
degeri de yer alir. b) Davranis ile zarar arasinda uygun illiyet
bag1 varsa yansima suretiyle ortaya ¢ikan zararlarin tazmini
de istenebilir.  ¢) Zararin hesaplandigi tarihte heniiz
gerceklesmis olmayan fakat bagka bir unsurun eklenmesine
gerek olmaksizin gergeklesmesi beklenen zarara, miistakbel
zarar denir. d) Heniiz mevcut olmayan fakat ilave bir riskin
girmesiyle ortaya ¢ikabilecek olan zararlara muhtemel zarar
denir. ) Illiyet baginin olmasi sartiyla dolayli zararlarin
tazmini de talep edilebilir.

S. 9. Denklestirme hakkinda soylenenlerden hangisi
dogrudur?

a) Denklestirme yapilirken 6nce tazminat miktar1 bulunur,
daha sonra haksiz fiil dolayisiyla elde edilen menfaatler bu
miktardan diigiiliir.  b) Destekten yoksun kalma tazminati
hesap edilirken, zarar gorene kalan maas ya da miras
denklestirmede dikkate alinmaz. c¢) Hayat sigortalarinda,
sigortadan tazminat alinmigsa, bu tazminatin denklestirmede
dikkate alinmasi gerekir. d) Magdura yapilan yardimlar,
eger haksiz fiil olmasaydi yapilmayacak idiyse,
denklestirmede dikkate alinir. e) Denklestirmenin
olabilmesi i¢in haksiz fiil ile yarar arasinda uygun illiyet
baginin bulunmasi sart degildir. Tabii illiyet yeterlidir.

S. 10. Asagidakilerden hangisi borclunun temerriidiiniin
sartlarindan biri degildir?

a) Edimin ifas1 miimkiin olmalidir. b) Borg¢lu kusurlu olarak
temerriide diismelidir. ¢) Bor¢luya ihtar yapilmig olmalidir.
d) Alacakli, edimi kabule hazir olmalidir. €) Bor¢ muaccel
olmalidir.

S. 11. Asagidakilerden hangisi dogrudur?

a) Belirli vadeli borglarda borglunun temerriide diismesi i¢in
ihtar sarttir fakat sdzlesmeden donmek i¢in borgluya ek siire
vermek gerekir. b) Kesin vadeli borglarda bor¢lunun
temerriide diismesi icin ihtara, sozlesmeden donmek i¢in de
ek siireye gerek yoktur. c) Belirsiz vadeli borglarda



bor¢lunun temerriide diismesi i¢in ihtar gerekir fakat
sozlesmeden donmek i¢in ek siireye gerek yoktur.

d) Belirli vadeli borg¢larda bor¢lunun temerriidii i¢in ihtara,
sozlesmeden donmek i¢in ek siireye gerek yoktur.

e) Kesin vadeli igslemlerde temerriit i¢in ihtar gerekse de
sozlesmeden donebilmek i¢in ek siire vermeye gerek yoktur.
S. 12. Asagidakilerden hangisi yanhstir?

a) Bor¢lunun temerriide diismesi durumunda TBK. m. 123’e
gore bor¢luya verilen mehilin (ek siirenin), noter vasitasiyla
veya iadeli taahhiitli mektupla ya da telgrafla verilmesi
gerekir. b) Alacakli bu mehili bizzat tayin edebilecegi gibi
hakime de tayin ettirebilir. c¢) Mehilin sonunda borglu
borcunu 6demedigi taktirde alacakli, ifadan vazgectigini ya
da sozlesmeden dondiigiinii derhal beyan etmezse, ifa ile
birlikte gecikme tazminati isteme hakkini se¢mis sayilir. d)
Alacakli ifay1 segecekse mehil vermesine gerek yoktur. e)
Verilen mehilin yararsiz olacagi anlasiliyorsa mehil vermeye
gerek yoktur.

S. 13. iki tarafa borg¢ yiikleyen akitlerde bor¢lunun
temerriidiinde alacakl, asagidaki haklardan hangisine
sahiptir?

a) Ifa ile birlikte miispet zararmin tazminini isteyebilir b)
[fadan vazgecip menfi zararinin tazminini isteyebilir. c)
Sozlesmeden donerek menfi zararmin tazminini isteyebilir.
d) ifadan vazgecip gecikme tazminati isteyebilir. e)
Sozlesmeden donerek gecikme tazminati isteyebilir.

S. 14. § sirketinin miidiirii M, sirketin aracim1 tamir
ettirmek icin tamirci T’ye miiracaat etmistir. T tamir
isini yardimcis1 Y’ye havale etmistir. Y isini yaparken
dikkatsiz davranms ve lastik civatalarnbm iyi
sikistrmamistir. Yolda giderken lastik c¢ikms, arag
devrilerek hasar gormiis, araci kullanan M agr
yaralanmistir. M bir ay ise gidememis bu arada sirketin
de isleri aksamistir. Sirket bu yiizden 50.000 TL zarar
gormiistiir. Buna gore asagidakilerden hangisi dogrudur?
a) S sirketi aracin hasar goérmesi yiiziinden T aleyhine dava
acabilir fakat hukuka aykirilik bagi olmadigi i¢in 50.000 TL
tutarindaki zararinin tazminin T den isteyemez.

b) S sirketi aracin hasar gérmesi yliziinden T aleyhine dava
acabilir fakat uygun illiyet bagi bagi olmadig: i¢in 50.000 TL
tutarindaki zararinin tazminin T’den isteyemez.

c) S Sirketi T’ye karst dava agamaz ¢linkii isi yapan T
olmadigi gibi T’nin kusuru da yoktur. d) § sirketi aracin
ugradig1 zarar dolayisiyla T ye kars1 dava acabilir fakat Y’ye
kargt dava acamaz. e) S sirketi hem aracin hasar gormesi
hem de 50.000 TL tutarindaki zarar1 sebebiyle S sirketi ve Y
aleyhine dava acabilir. Zira her iki zarar ile borca aykir
davranig arasinda uygun illiyet bagi vardir. T ve Y, S
sirketine kars1 miiteselsil olarak sorumludur.

S. 15. Asagidakilerden hangisi dogrudur?

So6zlesme ile borcun zamaninda ifa edilmemesi hali i¢in bir
cezai sart kararlastirilmigsa; a) Borglu kusuru ile temerriide
diismiigse alacakli cezai sarti talep edebilir.

b) Cezai sart i¢in bor¢lunun kusuru ile temerriide diigmesine
gerek yoktur fakat zararin gerceklesmesi gerekir.  ¢)
Bor¢lunun kusurunun bulunmasi gerekir fakat kusuru ispat
yikii alacaklida degildir. d) Cezai sart1 talep edebilmek i¢in
bor¢lunun kusurlu olmasi gerekmedigi gibi alacaklinin zarar
gormiis olmasi da sart degildir. e) Alacaklinin cezai sart ile
birlikte ayrica ugradigi zararlarin tazminini de talep etmesi
miimkiindiir. Bunun i¢in zararin miktar1 énemli degildir.

S. 16. Asagidakilerden hangisi yanhstir?

a) Sorumluluk hukukumuza hakim olan ilkelerden biri sahis
ile sorumluluk ilkesidir. Buna gore alacakliya karsi sadece
borglu fert olarak sorumludur. Bor¢lunun borcundan dolayi
bir baskasi sorumlu tutulamaz.

b) Siirsiz sorumluluk, bor¢lunun biitliin malvarhig: ile
sorumlu olmasit demektir. ¢) Sinirsiz sorumluluk halinde
borglunun bazi mallarinin haczi caiz degildir. d) Bugiin ilke
olarak siirsiz sorumluluk gecerlidir. Smirli sorumluluk ise
istisnai olarak uygulanmaktadir. ) Bir bagkasinin borcunu
teminat altina almak amaciyla mali tizerinde alacakli lehine
rehin hakki tesis eden kisinin sorumlulugu konu itibariyle
smirlt malvarligi ile sorumluluktur.

S. 17. Asagidakilerden hangisi miktar itibariyla simirh
malvarhgi ile sorumluluk degildir?

a) Kefilin sorumlulugu b) Soézlesme ile bor¢lunun belli bir
miktara kadar sorumlu olacagmin kararlagtirilmasi hali c)
Baskasmin borcu i¢in bir malini rehin verenin bu bor¢tan
dolay1 sorumlulugu d) Miisterilerin yanlarinda getirdikleri
esyanin kaybindan dolay1 otelci ve hancilarin sorumlulugu.
e) Higbiri

S. 18. Kusursuz sonraki imkansizhigin sonucu nedir?

a) Borg iliskisi batildir (kesin hiikiimsiizdiir). b) Borg iligkisi
iptal edilebilir. ¢) Borg¢ iliskisi hi¢ kurulmamustir.  d)
Borglunun borcu sona erer fakat borglu sebepsiz zenginlesme
hiikiimlerine gore aldiklarini iade etmek zorundadir. e)
Borglunun borcu devam eder fakat borcunu ifa edemeyen
bor¢lu tazminat 6demek zorunda kalir.

S. 19. Asagidakilerden hangisi yan edim yiikiimliiliikleri
icin sdylenemez?

a) Yan edim ylikimliiliikleri asli edimden bagimsiz olarak
dava edilemezler. b) Yan edim yiikiimliilikleri, asli edime
tdbi ve ikinci derecede nitelik tasirlar. ¢) Yan edim
yiikiimliilikleri s6zlesmeden dogabilecekleri gibi kanundan
ya da diiristliitk kuralindan dogabilirler. d) Yan edimler asli
edimden bagimsiz bir ama¢ ve muhtevaya sahiptirler. e) Bir
borg iliskisinde yan edim yiikiimliiliigli olan bir yiikiimliilik,
baska bir borg iliskisinde asli edim yiikiimliiliigii olabilir.

S. 20. Bor¢lunun borcunu geredi gibi ifa etmesine
yardime1 olan ya da alacaklinin ifa dolayisiyla mal ya da
sahis varhginin zarar gérmesine engel olma amaci tasiyan
hiikiimlere ne ad verilir?

a) Tali yiktumliiliikkler b) Yan edim yiikiimliliikleri ¢) Yan

ylkimliliikler d) Edim yikiimlilikleri e) Asli
yilikiimliiliikler
METIN SORULARI

S. 1. Kusur nedir, kag tiirliidiir? Ornekler vererek agiklaymiz
(10 puan)

S. 2. Destekten yoksun kalma tazminati nedir, nasil hesap
edilir? Ana hatlar1 ile agiklaymiz. (10 puan)
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